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La colère ne cesse de grandir face à l’augmentation des injustices sociales et le mépris que portent le gouvernement Macron et le patronat. Les salariés, les retraités, les privés d’emploi, les jeunes expriment leur mécontentement par les manifestations, les grèves… depuis de nombreux mois. 

Le 28 juin 2018 dans le cadre d’une journée d’action intersyndicale CGT/FO pour l’augmentation des salaires et pensions, et l’abrogation des ordonnances Macron, une distribution de tracts s’était déroulée sans incident au péage de Gignac (A20). 

En plein mois d’aout, 5 militants CGT : William, Gérard, Michel, Anne-Sophie et Jérôme ont été convoqués à la gendarmerie.
Sans jugement, ni possibilité de se défendre, Jérôme, notre secrétaire général de l’Union Départementale CGT est convoqué au tribunal le 10 mai 2019 où lui sera signifié sa condamnation. C’est toute la CGT qui est attaquée, avec pour objectif de «Casser du militant», d’« occuper » nos forces militantes, en cette période de forte colère sociale...
La répression syndicale est une arme politique et patronale utilisée pour freiner le développement du syndicalisme et créer la peur de s’engager, de résister et de lutter pour les droits de tous. C’est une atteinte grave aux libertés syndicales, au droit de manifester et à la démocratie ! 
Ensemble nous devons réagir face à l’injustice!
Il n’y a pas de conquêtes sociales (salaires, emploi, protection sociale…) sans libertés syndicales !



La CGT du Lot appelle à un Rassemblement : 


En présence de délégations CGT de la région Occitanie





Vendredi 10 Mai à 8h30


 devant le tribunal de Cahors





Pour la défense des libertés syndicales !
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